

**আপনার প্রশ্ন:** খ্রিস্টানরা কী ইসরায়েল এর গুপ্তচর হিসেবে কাজ করে?

**উত্তর:** না, অবশ্যই না! মসিহের উন্মত্তেরা অবিশ্বস্ত ইসরায়েল থেকে একেবারে আলাদা, এরাই সেই ইহুদি যারা ঈসা মসিহের সত্য শিক্ষাকে প্রত্যাখ্যান করেছিল। ঈসা, যিনি মসিহ, যিনি জন্ম গ্রহণ করেছিলেন একজন ইহুদি হিসেবে এবং ইহুদিদের পাক কিতাবে যে সকল ভাববাণী বলা হয়েছিল তা প্রতিটি বাস্তবায়ন করেছিলেন। যেটি অগ্রহণীয় হলেও তিনিই প্রতিশ্রুত মসিহ, ঈমানদার ইহুদি ও অইহুদি প্রত্যেকের একমাত্র নাজাতদাতা।

- রোমীয় ১১:১৯-৩২

তুমি হয়তো বলবে, “আমাকে জুড়ে দেবার জন্যই ডালপালাগুলো ভেঙে ফেলা হয়েছিল।” খুব ভাল। কিন্তু তাদের ভেঙে ফেলা হয়েছে কারণ তারা ঈমান আনে নি, আর তুমি সেখানে যুক্ত হয়ে আছ তোমার ঈমানের জন্য। এতে অহংকার কোরো না বরং ভয় কর, কারণ আল্লাহ যখন আসল ডালগুলোকে রেহাই দেন নি তখন তোমাকেও রেহাই দেবেন না। সেইজন্য আল্লাহ যে কত দয়ালু আর কঠিন তা একবার ভেবে দেখ। যারা পড়ে গেছে তাদের প্রতি তিনি কঠিন, কিন্তু তোমার প্রতি তিনি দয়ালু- অবশ্য যদি তুমি তার দয়ার মধ্যে থাক। তা না হলে তোমাকেও কেটে ফেলা হবে। আর যদি তারা ঈমান আনে তবে তাদের নিজের গাছের সংগে আবার জুড়ে দেওয়া হবে, কারণ এই জুড়ে দেওয়ার কাজ আল্লাহ করতে পারেন। আসলে তুমি একটা বুনো জলপাই গাছের ডাল ছিলে, আর সেই গাছ থেকে তোমাকে কেটে নিয়ে বাগানের জলপাই গাছে অস্বাভাবিক ভাবে জুড়ে দেওয়া হয়েছে। তাহলে যারা সেই গাছের আসল ডালপালা ছিল, কত সহজেই না তাদের নিজের গাছের মধ্যে আবার জুড়ে দেওয়া হবে! ভাইয়েরা, তোমরা যেন নিজেদের জ্ঞানী মনে না কর সেইজন্য আমি একটা গোপন সত্য তোমাদের জানিয়ে রাখতে চাই। সেই সত্য এই- অ-ইহুদিদের সংখ্যা পূর্ণ না হওয়া পর্যন্ত বেশীর ভাগ বনি-ইসরাইলদের অন্তর কঠিন হয়েই থাকবে। আর এইভাবেই গোটা ইসরাইল জাতি নাজাত পাবে। পাক-কিতাবে লেখা আছে, সিয়োন থেকে নাজাতদাতা আসবেন; তিনি ইয়াকুবের বংশের লোকদের মধ্য থেকে আমার প্রতি ভয়হীনতা দূর করবেন। আমি যখন তাদের গুনাহ দূর করব তখন এটাই হবে তাদের জন্য আমার দোয়াযুক্ত ব্যবস্থা। সুসংবাদের দিক থেকে তোমাদের ভালোর জন্যই তারা এখন আল্লাহর শত্রু। কিন্তু আল্লাহর বেছে নেবার দিক থেকে পূর্বপুরুষদের জন্য তারা আল্লাহর মহব্বতের পাত্র। আল্লাহ যা দান করেন এবং যাকে ডাকেন সেই বিষয়ে তাঁর মন তিনি বদলান না। যেমন তোমরা এক সময় আল্লাহর অবাধ্য ছিলে কিন্তু ইহুদিদের অবাধ্যতার জন্য এখন আল্লাহর দয়া পেয়েছ, ঠিক তেমনি করে তোমরা দয়া পেয়েছ বলে তারাও এখন অবাধ্য হয়েছে যেন তারাও এখন দয়া পেতে পারে। আল্লাহ যেন সকলকে দয়া দেখাতে পারেন সেইজন্য তিনি সবাইকে অবাধ্যতার মধ্যে বন্দী করে রেখেছেন।